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STANOVENÍ INVESTIČNÍCH PRIORIT POSÍLENÍ 
KONKURENCESCHOPNOSTI!

Německá ekonomika se nachází ve stavu 
dlouhodobé stagnace. Chybí růstové impulsy a 
investiční aktivita ochabla. Vysoká nákladová zátěž 
v Německu má stále negativnější dopad na 
konkurenceschopnost podniků na mezinárodních 
trzích - tento vývoj ohrožuje prosperitu Německa 
jako exportní země. Podniky jsou rovněž zatíženy 
zhoršujícím se nedostatkem kvalifikované pracovní 
síly, který ohrožuje udržení výroby a obvyklé 
úrovně služeb.

Zejména východní Německo má řadu lokalizačních 
výhod, jako jsou potenciální oblasti pro osídlení, 
vysoká míra akceptace průmyslu mezi 
obyvatelstvem, cenově dostupné bydlení, kvalitní 
přírodní prostředí, atraktivní kulturní centra a 
veřejné služby přátelské k rodinám. Za lokalizační 
výhodu lze považovat také již nyní vyšší dostupnost 
obnovitelných zdrojů energie v regionu ve srovnání 
s mnoha jinými lokalitami. To musí být 
doprovázeno atraktivními a spolehlivými 
rámcovými podmínkami hospodářské politiky, aby 
bylo možné přilákat nové podniky a čelit migraci 
kvalifikované pracovní síly a podniků.

Vždyť současná stagnace není náhoda, ale 
důsledek špatného rámce hospodářské politiky a 
klesající ochoty k výkonu u velké části společnosti. 
Základní hlavní zásady sociálně tržního 
hospodářství - osobní odpovědnost, suverenita 
spotřebitele, volná tvorba cen, svoboda podnikání, 
otevřenost inovacím a technologiím - nejsou 
dodržovány.
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byly značně zanedbány. Namísto toho dochází 
často k dirigistickým zásahům do trhu a k 
velkorysému, ale necílenému přerozdělování. V 
důsledku toho ekonomika slábne a hrozí citelný 
výpadek daňových příjmů.

Nyní je třeba provést revizi rozpočtu, soustředit se 
na hlavní úkoly státu a rychle ulevit podnikům 
prostřednictvím programu reforem na straně 
nabídky. Plenární shromáždění Průmyslové a 
obchodní komory Halle-Dessau shrnulo v tomto 
stanovisku hlavní body tohoto reformního programu 
do tematických kapitol, neboť reformní kroky jsou 
nezbytné v mnoha oblastech.

Je však také důležité, aby se tato opatření řídila 
vodítkem: orientací na zásady sociálně tržního 
hospodářství. Politici se musí opět orientovat 
podle regulačního kompasu. To lze nastínit 
následovně:

Více trhu místo více státu! Trhy jsou jako 
padáky: neotevřené nefungují. Se státní kvótou 
kolem 50 % se mnohé z těchto padáků mohou jen 
stěží rozvinout. Pojem "tržní hospodářství" se 
stává pouhou nálepkou. Stát samozřejmě může - 
a musí -  důležité věci: zajišťovat spolehlivé 
rámcové podmínky a efektivní infrastrukturu, 
poskytovat služby obecného zájmu. Ale zbytek je 
nejlépe ponechat na občanech a podnikatelích.

Více podnikání místo byrokracie! Více trhu 
znamená více prostoru pro podnikání. Byrokratické 
překážky a dirigismus

SPOLKOVÉ POLITICKÉ POZICE IHK HALLE-DESSAU 2025



na druhé straně paralyzují hledání tržních řešení, 
což rychle vede do nákladných slepých uliček.

Konzistentnost a spolehlivost hospodářské 
politiky! Plánování a předvídatelnost jsou 
nezbytné pro investiční rozhodnutí zaměřená na 
budoucnost. Podniky (a občané) potřebují stabilní a 
předvídatelný rámec, aby mohly vytvářet 
dlouhodobé strategie a investovat. 
Nevyzpytatelná hospodářská politika naopak 
podněcuje nejistotu a znehodnocuje již 
uskutečněné investice. Pokud je nutná korekce 
kurzu, je třeba o ní otevřeně a včas informovat a 
konkretizovat ji a stanovit přechodná období, která 
budou  reálných investičních cyklů.

Subsidiarita místo centralismu! Decentralizace 
umožňuje politiku, která je blízká občanům a 
podnikům; podporuje rozmanitost, a tím podněcuje 
inovace. V souladu se zásadou subsidiarity by se 
centralizovaná řešení měla hledat pouze tehdy, 
když decentralizované úrovně nejsou schopny plnit 
úkoly odpovídajícím způsobem.

Základní závazek k trhu, podnikání a 
decentralizaci činí z regulačního kompasu 
měřítko pro praktickou hospodářskou politiku: 
každý, kdo prosazuje opatření, která se odchylují 
od směru sociálně tržního hospodářství, to musí 
zdůvodnit. Neobhajoba svobody a tržního 
hospodářství, hospodářské soutěže a 
subsidiarity musí  předmětem zdůvodnění, ale 
obhajoba proti nim!

Po volbách 23. února 2025 žádné "odkladné 
období"! Slabost německé ekonomiky, pokud jde 
o investice a růst, je taková, že jakýkoli stimul 
skutečně pomáhá ať už je jakkoli malý. Z tohoto 
důvodu je nejen nutné, aby byla po parlamentních 
volbách 23. února 2025 co nejrychleji sestavena 
vláda, ale aby vláda, která bude následně 
sestavena, neměla "odkladnou lhůtu" 100 (sto) 
dnů - na rozdíl od toho, co je jinak běžnou praxí! 
Konkrétně to znamená

Nová vláda by rozhodně měla začít realizací těch 
projektů "staré" koalice, které byly nebo stále jsou 
vhodné pro poskytnutí počátečního impulsu k růstu. 
Patří sem například "růstový balíček" vyjednaný 
"semaforovou" koalicí, který by mohl alespoň ulehčit 
podnikům a poskytnout jeden či dva impulsy pro 
růst. I když tento "růstový balíček" nebyl nebo 
není naléhavě potřebným "velkým zásahem", byl 
by alespoň začátkem, prvním krokem správným 
směrem. Nová vláda by v žádném případě neměla 
začínat zcela "od nuly", ale spíše by měla 
bezodkladně realizovat těch několik málo, ale stále 
existujících prorůstově relevantních opatření - v 
žádném případě to nevyžaduje zcela vyjednanou 
novou koaliční smlouvu.

Není času nazbyt - v sázce je 
konkurenceschopnost Německa!
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POLITIKA TRHU PRÁCE

Zásady

Pracovní místa v soukromém sektoru vznikají 
pouze tehdy, pokud jsou stejně výhodná pro 
zaměstnavatele i zaměstnance. Aby se zvýšily 
pracovní příležitosti, je třeba snížit daňové a celní 
zatížení práce. Minimální mzdy a vysoké nárokové 
mzdy, jako je například občanský příjem, zdražují 
práci na prahu vstupu na trh práce, což znamená, 
že zásadně zvyšují riziko další nezaměstnanosti.

Předcházení chudobě nelze a nemělo by se  pouze 
zásahy do stanovování mezd! Sociální solidarita 
a přiměřené přerozdělování jsou základním 
principem sociálně tržního hospodářství. 
Vyrovnávají vysoké mzdové rozdíly a pokrývají 
zvláštní potřeby, např. rodin a nemocných.

Zdá se, že přísné struktury na trhu práce, například 
pokud jde o ochranu před propuštěním, zajišťují 
pouze dlouhodobé zaměstnání. Pokud je 
přijímání nových zaměstnanců spojeno s 
vysokými riziky pro podnikatele, brání to vytváření 
nových pracovních míst. Komplexní regulace 
dočasné práce a pracovních smluv snižuje 
otevřenost trhu práce. Pouze otevřený a flexibilní 
trh práce může zaručit trvale vysokou úroveň 
zaměstnanosti!

Kromě základní účasti na trhu práce může k využití 
výdělečného potenciálu přispět i rostoucí objem 
práce.  třeba snížit rostoucí zátěž v důsledku 
studeného postupu nebo nominálních limitů pro 
další výdělky, mezní zaměstnání nebo odchod do 
důchodu.

Kromě toho je třeba znovu posílit ochotu k výkonu 
v celé šíři společnosti - také prostřednictvím 
vzorové funkce politiky: k politické poctivosti patří 
otevřené vysvětlování souvislosti mezi příslibem 
pomoci sociálního státu a ochotou těch, kteří jsou 
schopni výkonu, a nepodněcování očekávání 
bezproblémového blahobytu.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Minimální mzda nesmí nástrojem k dosažení 
cílů sociální politiky. Stanovení její výše musí být 
výhradně v kompetenci Komise pro minimální 
mzdu a mělo by být přísně orientováno na 
obecný mzdový vývoj!

Nezapomeňte požadovat i podporovat! Do 
občanského příjmu je třeba zahrnout také 
účinné sankce. Je třeba posílit ekonomické 
pobídky k práci a rozdíly ve mzdách!

Udělejte jednoduchou práci dostupnou a 
výnosnou:  třeba snížit celní a státní zátěž. Aby 
se ulehčilo práci, měly by  příspěvky na 
zdravotní a dlouhodobé pojištění odděleny od 
příjmů z výdělečné činnosti!

Využijte veškerý potenciál! Pobídky k 
prodloužení pracovní doby, vedlejšímu 
zaměstnání nebo zaměstnání po dosažení 
důchodového věku pomáhají co nejefektivněji 
využívat kvalifikovanou pracovní sílu a 
znatelně zvyšují tvorbu hodnot. Daně a odvody 
tomu nesmí v cestě!

Zastavte zvyšování počtu pracovních míst v 
administrativě na úkor soukromého sektoru!

Zlepšete rámcové podmínky! Snižte faktické 
překážky pro přijímání zaměstnanců, umožněte 
sdružování podniků, zachovejte pracovní 
smlouvy na dobu určitou bez objektivních 
důvodů, nadále umožňujte flexibilitu 
prostřednictvím práce na dobu určitou a 
částečných úvazků!

Obecně umožnit větší flexibilitu pro konkrétní 
datum odchodu do důchodu, zrušit zákonné 
programy předčasného odchodu do důchodu a 
pobídky k předčasnému odchodu do důchodu 
nebo zkrácení pracovní doby!

>

>

>

>

>

>

>
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DEMOGRAFIE

Zásady

Aktivní rodinná politika je nezbytná jako protiváha 
úbytku obyvatelstva a stárnutí populace. Na tom 
má zájem společnost. Je třeba snížit obrovské 
finanční znevýhodnění rodičů při zakládání rodiny, 
které je způsobeno naším daňovým a především 
důchodovým systémem.

Slučitelnost rodinného a profesního života mladých 
pracovníků do značné míry závisí na dostupnosti 
péče o děti. Rozšíření péče o děti ve veřejných i 
soukromých zařízeních bylo a je důležitým 
stavebním kamenem pro zvýšení zaměstnanosti 
zejména žen. Pro maximální regionální 
kvalifikované pracovní základny je nutná další 
flexibilita, pokud jde o otevírací dobu a možnosti 
předškolního vzdělávání.

Prosperita společnosti závisí v rozhodující míře na 
produktivitě, a tedy do značné míry i na úrovni 
kvalifikace pracovní síly. Kvalifikovaná imigrace je 
důležitým východiskem pro rozšíření potenciálu 
pracovních sil, zejména v demograficky se 
zmenšující společnosti, jakou je Německo. Důsledná 
integrace přistěhovalců do německého trhu práce 
je důležitým zdrojem budoucí prosperity celé 
společnosti.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Při výpočtu nároků na důchodové pojištění a 
výše odvodů by  měl počet dětí zohledňovat 
mnohem více!

Daňové právo: daňové úlevy pro rodiny místo 
rozdělení daně z příjmu pro manželské páry; 
modely zaměstnávání v podnicích, které jsou 
přátelské k rodině, by měly být respektovány 
i z daňového hlediska!

Zařízení péče o děti by měla být dostupná 
nejen v dostatečném počtu a za přijatelné ceny. 
Zařízení péče o děti by měla být také dostatečně 
časově flexibilní, aby  v souladu s požadavky 
moderního pracovního světa!

Je třeba podporovat integraci přistěhovalců na 
primární trh práce a zintenzivnit úsilí o jejich 
kvalifikaci. Perspektivy pro původně dočasné 
žadatele o azyl by měly zahrnovat také trvalou 
integraci na německý trh práce.

Soukromé iniciativy v oblasti péče o děti by 
neměly být finančně znevýhodňovány 
srovnání s veřejnými zařízeními!

Podpora kvalifikovaného přistěhovalectví: Je 
třeba lépe využít možností, které nabízí 
revidovaný zákon o přistěhovalectví 
kvalifikovaných pracovníků. Důležité jsou 
kontaktní osoby orientované na služby v 
Německu i v zahraničí, standardizované 
postupy, rychlé a nebyrokratické uznávání 
kvalifikací, jakož i debyrokratizace a 
zjednodušení celého imigračního procesu!

> Vytvořte širokou škálu jazykových vzdělávacích 
programů, abyste urychlili integraci do firem a 
společnosti!
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ŠKOLY A UNIVERZITY

Zásady

Základy pro úspěšné duální odborné vzdělávání 
nebo vysokoškolské studium musí být položeny  ve 
škole. Čtení, psaní a počítání jsou základní 
dovednosti, bez nichž není možné úspěšně 
dokončit duální odborné vzdělávání. Poskytovatelé 
duálního vzdělávání musí být schopni 
předpokládat, že účastníci vzdělávání tyto základní 
dovednosti mají. Školský systém musí tyto základní 
dovednosti předat všem žákům bez ohledu na 
jejich původ a sociální situaci.

Neexistuje žádný univerzální recept na optimální 
podmínky pro výuku a učení. Školy by proto měly 
mít větší volnost - finanční i strukturální. 
Současně je však třeba zavést jednotné standardy, 
aby byla zajištěna kvalita a srovnatelnost získané 
kvalifikace v celé zemi. Postupující technologické 
změny znamenají, že je třeba dále zlepšovat i 
digitální vybavení škol.

Odborné znalosti a metodické dovednosti jsou stejně 
důležité! Protože bez metodických znalostí nelze 
získané odborné poznatky uplatnit v praxi. Bez 
odborných znalostí zase není co aplikovat. To platí 
zejména pro předávání znalostí na vysokých 
školách. Přinejmenším stejně důležitá jako otázka 
CO se učíte, je otázka JAK se učíte (a učíte ...)!

Podpora a povzbuzování v matematických a 
přírodovědných předmětech je důležitá, aby se 
zajistilo, že nebudou  škole "opomíjeny" a nebudou 
tak bránit kariérním vyhlídkám v průmyslu, 
strojírenství nebo technických oborech.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Podporovat kvalitní soutěž ve školském 
systému prostřednictvím větší autonomie v 
oblasti personální a finanční i v oblasti výuky!

Reforma vzdělávání učitelů a dalšího 
vzdělávání, větší praktický význam, zejména v 
oblasti podnikání a digitalizace!

Pokračujte v  ekonomiky, hospodářské soutěže 
a podnikání jako průřezových témat do 
školního vzdělávání!

Posilujte konkurenci i mezi univerzitami! 
Strategie excelence federální vlády musí i nadále 
motivovat k neustálému zlepšování výkonnosti 
prostřednictvím možnosti povýšení nebo 
přeřazení!

Obchod a věda prosperují díky mezinárodní 
výměně. Naše země se musí stát otevřenější a 
atraktivnější pro zahraniční kvalifikované 
pracovníky s odbornou a vysokoškolskou 
kvalifikací!

Vysoké školy by měly poskytovat komplexnější 
informace o perspektivách svých studijních 
programů na trhu práce a měly by  vyzvány ke 
spolupráci se školami a podniky v regionu!

Podporovat digitální vybavení ve školách a 
nabízet školení učitelů na téma digitální výuky 
a učení a vhodně se zabývat tématem umělé 
inteligence!
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VZDĚLÁVÁNÍ A ŠKOLENÍ

Zásady

Duální odborné vzdělávání v Německu se 
osvědčilo. Zajišťuje kvalifikovanou pracovní sílu a 
nízkou nezaměstnanost mladých lidí. Kromě toho 
je díky zapojení průmyslu zajištěna kvalita a 
praktický význam systému odborné přípravy. 
Duální systém také nabízí dobré možnosti 
integrace pro mladé uprchlíky.

Připravenost mladých lidí na odbornou přípravu má 
zásadní význam pro jejich úspěch v odborném 
vzdělávání. Aby  zlepšila vyspělost absolventů škol v 
oblasti odborné přípravy, je třeba i nadále posilovat 
všeobecné školy. To zahrnuje například dostatečný 
počet dobře kvalifikovaných učitelů a odpovídající 
technické vybavení, aby bylo možné efektivně 
vyučovat zejména základní dovednosti čtení, psaní 
a počítání.

Digitalizace přináší nové příležitosti a možnosti 
duálního vzdělávání. Digitální vzdělávání v 
podnicích a odborných školách a související 
vzdělávací potenciál je třeba integrovat a dále 
rozvíjet. To  kvalifikované pracovníky zítřka na 
požadavky digitálního světa práce.

Průběžné odborné vzdělávání chrání před 
nedostatkem kvalifikované pracovní síly. Úkolem 
dalšího odborného vzdělávání je zvyšovat a 
podporovat stávající potenciál kvalifikovaných 
pracovníků a manažerů s cílem přinést do podniku 
odborné znalosti.  lze často získat vedle práce ve 
spojení s praktickými zkušenostmi.

12 SPOLKOVÉ POLITICKÉ POZICE IHK HALLE-DESSAU 2025



Požadavky/doporučení k opatřením

Zlepšete úroveň vzdělání/výkonu absolventů 
škol!

Posílit odborné vzdělávání - zviditelnit 
rovnocennost akademického a odborného 
vzdělávání - žádná "akademizace za každou 
cenu"!

Odborné vzdělávání by mělo být 
organizováno v blízkosti místa, kde lidé žijí 
a/nebo se vzdělávají!

Nabídněte kariérové poradenství stejně na 
všech všeobecně vzdělávacích školách a další 
studijní poradenství na gymnáziích!

Vytvořte rámcové podmínky pro digitalizaci 
vzdělávání a využijte stávající nástroje!

Aktivně utvářejte a zvyšujte prostupnost mezi 
akademickým a odborným vzděláváním!

Vypracujte účinné metody pro integraci a 
kvalifikaci dlouhodobě nezaměstnaných! 
Dlouhodobější, na praxi zaměřené, částečně 
individuální kurzy dalšího vzdělávání - i ve 
firmách - jsou vhodnější než různá krátkodobá 
opatření!

Využijte lépe profesní potenciál! K zajištění 
kvalifikované pracovní síly by měly být 
využívány nástroje, jako jsou dílčí kvalifikace 
nebo validační postupy!
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INFRASTRUKTURA

Zásady

Solidní infrastruktura je jedním z nejdůležitějších 
faktorů ovlivňujících hospodářskou výkonnost 
regionu. To platí pro dopravní infrastrukturu, ale 
také pro technologickou infrastrukturu. Vysoce 
výkonné širokopásmové připojení pro podniky je 
stejně důležité jako fungující dopravní cesty, 
bezpečné a cenově dostupné dodávky energie a 
surovin a bezpečná likvidace odpadu. V neposlední 
řadě sem patří také dlouhodobá dostupnost 
skládek v dostatečném počtu a kapacitě.

Stejně jako v jiných oblastech, i v odvětví dopravy 
platí, že je třeba vytvořit kombinaci druhů dopravy, 
která bude spravedlivá a otevřená všem 
technologiím; upřednostňování nebo diskriminace 
jednotlivých druhů dopravy na základě určitých 
politických (a/nebo dokonce ideologických) 
preferencí je kontraproduktivní.

Demografické změny, zaostávání v investicích, 
ztráta kvality městských center a nedostatek 
jedinečných prodejních míst v rostoucí konkurenci 
mezi lokalitami signalizují potřebu přijmout opatření 
k zajištění a posílení našich městských center. 
Vzhledem k velkému hospodářskému a 
sociálnímu významu městských center a subcenter 
musí být cílem jejich rozvoj a posílení jako 
atraktivních center a míst pro podnikání.

Nároky na zásobování vodou a odvádění 
odpadních vod se zvyšují v důsledku nových látek, 
dalšího rozvoje farmaceutického a kosmetického 
průmyslu, nových technologií, chování spotřebitelů, 
extrémních povětrnostních podmínek a změny 
klimatu. Další vývoj systémů musí  krok s těmito 
podmínkami životního prostředí.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Komplexní rozšiřování širokopásmového připojení 
je trvalým úkolem. K dnešnímu dni mají přístup 
ke gigabitovému internetu pouze přibližně tři 
čtvrtiny domácností. Rozšiřování je třeba dále 
urychlit!

Zajistit dostatečné a spolehlivé financování 
údržby a nezbytné modernizace a nové 
výstavby, a tím zastavit vyčerpávání majetku a 
odstranit úzká místa v dopravních sítích!

Umožnit efektivnější využívání infrastruktury - 
zejména v nákladní dopravě by se objem jízd 
mohl snížit zvýšením přípustné celkové 
hmotnosti!

Dostavte co nejrychleji dálnici A 143, severní 
prodloužení A 14 a B 6n!

Nezpochybňujte Spolkový plán dopravní 
infrastruktury 2030, ale důsledně jej realizujte!

Zaměřte se více na partnerství veřejného a 
soukromého sektoru (např. infrastrukturní 
společnosti)!

Vytvoření a udržování veřejné dopravy ve 
venkovských oblastech na základě potřeb, aby 
bylo zajištěno spojení s městy a umožněno 
tak pracovníkům cestovat do práce!

Navzdory intenzivnějšímu oběhovému a 
recyklačnímu hospodářství budou v budoucnu 
stále zapotřebí nové skládky. Lepší koordinace 
mezi spolkovými zeměmi ohledně dlouhodobě 
potřebných kapacit skládek je nezbytná!

Města a obce potřebují podporu při rozvoji a 
posilování svých center. Přístup k veřejnému 
financování rozvoje měst by  měl zlepšit 
prostřednictvím jednodušších postupů podávání 
žádostí!
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TECHNOLOGIE

Zásady

Kromě samotného vynálezu zahrnuje inovační 
proces také praktické zavedení inovace na trh. To 
je možné pouze s kreativními podnikateli. Soutěž 
by měla sloužit jako proces objevování inovačního 
potenciálu. Nikdo nemůže předvídat vývoj 
technologií, nikdo nemůže s jistotou určit budoucí 
trhy. Proto je důležité zachovat při podpoře inovací 
co největší otevřenost a flexibilitu. Největší 
úspěch slibuje podpora inovací ve všech 
odvětvích a technologiích.

Financování inovací je především o výstupech. 
Jinými slovy, je nezbytné, aby financování inovací 
přineslo včas výsledky. Fixace na vstupy
z. Například stanovení určitých kvót na výzkum a 
vývoj bez zohlednění výstupů v sobě skrývá riziko, 
že se zvýší pouze náklady, aniž by se zvýšily 
přínosy.

Inovační aktivita je v současné době obzvláště 
intenzivní na trzích digitálních řešení. Rámcové 
podmínky, které upravují nakládání s daty, se v 
mezinárodním měřítku značně liší. Údaje však 
nekončí na hranicích jednotlivých států nebo EU. 
Mezinárodní standardy ochrany údajů mohou 
zajistit inovační sílu ekonomiky a podpořit 
digitalizaci. Zvláštní vnitrostátní přístupy naopak 
skrývají riziko narušení hospodářské soutěže.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Financování výzkumu obecně a zejména 
financování technologií by mělo být zaměřeno 
především posílení výzkumu a vývoje (VaV) v 
samotných podnicích!

Politika podpory inovací musí být zaměřena 
zejména na realitu a problémy malých a 
středních podniků!

Financování výzkumu by mělo  stabilizováno a 
přizpůsobeno skutečným obdobím výzkumu 
a vývoje (zejména v podnicích)!

V odvětví výzkumu a vývoje mohou půjčky 
nebo daňové pobídky doplnit osvědčené 
grantové programy, jako je ZIM a další 
programy financování projektů, ale nikdy je 
nemohou nahradit!

Podnikatelské nápady by měly být 
podporovány způsobem, který je otevřený 
technologiím a neomezuje se na předem 
politicky určené směry. Priority mohou být v 
případě potřeby stanoveny posilujícím 
způsobem, ale nikdy nesmí mít výlučný !

Programy financování by měly koncipovány s 
co nejmenší byrokracií. Není účelné, aby 
poskytnutá finanční podpora zrušena pouhým 
administrativním úkonem žádosti a vyúčtování!

Inovační proces přirozeně vysoké riziko 
neúspěchu. Cílem financování inovací by mělo 
být zmírnění tohoto rizika pro podniky, nikoli 
bezpečné dokončení projektu s očekávanými 
výsledky!

> Programy financování výzkumu by měly být 
více orientovány na výstupy. Orientace na 
výstupy by měla zajištěna účinným 
doprovodným hodnocením!
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FINANCE A DANĚ

Zásady

Díky vysokým daňovým příjmům a nízkým 
úrokovým sazbám politici dlouho zanedbávali 
hledání konsolidačního potenciálu na výdajové 
straně rozpočtu. Mimořádná zátěž spojená s 
pandemií koronaviru, obranným rozpočtem a krizí 
cen energií byla financována novým státním 
dluhem. To nadměrně zatěžuje výdělečnou 
schopnost německé společnosti. A
"Obvyklý postup" již nepřipadá v úvahu. Je třeba 
důsledně přezkoumat úkoly, protože výdaje 
následují po úkolech. V době krize je třeba 
přehodnotit priority. Zadlužování nebo zvyšování 
daní se v současné situaci může vyplatit, ale 
nejlepší způsob, jak dlouhodobě zlepšit rozpočtovou 
situaci, je hospodářský růst. To platí zejména proto, 
že Německo nemá strukturální problém s příjmy, ale 
s výdaji. Nadměrné sou- kromé vládní výdaje také 
snižují prostor pro naléhavě potřebná investiční 
opatření.

Německý daňový systém je v současné době v 
konkurenční nevýhodě - jak z hlediska složitosti, 
tak z hlediska daňového zatížení. Pro podniky je 
stále obtížnější se s daňovými předpisy 
každodenně vyrovnávat. Mnoho zvláštních 
předpisů a krátkodobých změn daňových zákonů 
vede k právní nejistotě. Kromě toho jsou společnosti 
zatíženy zvýšenými požadavky daňových zákonů 
na dokumentaci firemních procesů.

Německé podniky jsou znevýhodněny také v 
oblasti daňového zatížení. V mezinárodním 
srovnání je daňové zatížení v některých případech 
výrazně nižší než  Německu. V mnoha německých 
regionech se navíc daňové zatížení dokonce 
zvyšuje, protože se zvyšují sazby živnostenské 
daně a daně z převodu nemovitostí a pozemků.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Federální rozpočet musí na straně výdajů 
konsolidován! Je  důsledně uplatňovat 
dluhovou brzdu a zároveň vytvořit dostatečný 
prostor pro investiční opatření!

Důsledně snižujte daňovou byrokracii - 
využijte možností digitalizace!

Ekonomika potřebuje jednoduchá a právně 
bezpečná pravidla v daňových zákonech a 
předpisech. Zlepšená úprava závazných 
informací od daňových úřadů by zajistila větší a 
rychlejší právní jistotu!

Posílení investiční síly podniků a snížení 
zdanění nákladů!

Nahraďte živnostenskou daň obecní 
podnikatelskou daní ze zisku s vlastní 
vyměřovací sazbou!

Srovnejte "výčnělek střední třídy" v sazbě 
daně z příjmu a zcela zrušte solidární 
přirážku!

Daňová politika nesmí ztěžovat nástupnictví 
společností. Současná úprava dědické daně, 
daně darovací a kapitálového financování se 
nesmí v žádném případě zpřísnit! Daň z 
převodu nemovitostí by měla  reformována!
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ENERGETICKÁ POLITIKA

Zásady

Hospodářství Saska-Anhaltska je energeticky 
náročnější než průměr, a proto je obzvláště závislé 
na stabilních a konkurenceschopných podmínkách 
energetické politiky. Energie je základním výrobním 
faktorem a musí být cenově  a spolehlivá. Způsob, 
jakým je realizována energetická transformace, a 
mezinárodní vývoj to však stále více ztěžují.

Předvídatelnost německé energetické politiky je 
nízká a náklady na elektřinu jsou ve srovnání s 
průmyslovými zeměmi velmi vysoké. Energetická 
politika se rovněž vyznačuje vysokou mírou 
podrobné politické kontroly a nadměrnou byrokracií. 
Současně mnoho opatření energetické politiky 
sleduje v podstatě stejný cíl: snížení emisí CO(2). 

Jinými slovy, německá energetická politika do 
značné míry slouží cílům klimatické politiky. 
Evropský obchod s emisemi je však pro tento účel 
účinným a efektivním nástrojem. Vedle toho 
používané nástroje jsou nejen neúčinné, ale 
ochranu klimatu také zbytečně prodražují.

Zejména energeticky náročné podniky čelí v 
průběhu přechodu na klimaticky neutrální výrobní 
procesy velké nákladové zátěži. Kvůli četným 
státním poplatkům je kapitál potřebný pro tyto úkoly 
stahován. To brání důležitým investicím a dále 
ohrožuje umístění průmyslu v mezinárodní 
konkurenci.

Bezpečnost dodávek energie a energetických 
systémů  Německu je cenným přínosem a důležitým 
faktorem v mezinárodní konkurenci mezi 
obchodními lokalitami. S rostoucím podílem 
obnovitelných zdrojů energie se však výroba a 
poptávka po elektřině stále více rozcházejí v 
prostoru i čase. Po rozhodnutí o postupném 
ukončení výroby elektřiny z uhlí a jaderné energie 
postupně mizí i dva důležité pilíře spolehlivých 
dodávek energie a tuto mezeru nelze v současné 
době zaplnit.

Je proto nutné různé rychlosti energetického 
přechodu: Zatímco ukončení výroby elektřiny z 
uhlí bylo stanoveno zákonem a urychlení 
ukončení výroby elektřiny z uhlí prostřednictvím 
politických zásahů na trhu je na spadnutí, chybí 
naléhavě potřebné urychlení rozšiřování 
technologií energetického přechodu. Úspěšná 
energetická transformace nespočívá pouze v 
organizaci postupného ukončování provozu 
elektráren na fosilní paliva. Současně je třeba 
organizovat zavádění nových bezpečných 
elektrárenských kapacit. Kromě rychlého rozšíření 
obnovitelných zdrojů energie a technologií 
skladování je rovněž nutné zajistit stabilitu a 
modernizaci sítě jako klíčového faktoru bezpečnosti 
dodávek a předpokladu přístupu nových účastníků 
na energetický trh.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Spoléhat se na trh, minimalizovat zásahy do 
trhu a umožnit cenové signály z trhu.

Vytvoření nových bezpečných elektrárenských 
kapacit musí být předpokladem pro postupné 
ukončení provozu elektráren na fosilní 
paliva.

Formovat sektorové propojení a také 
materiálové procesy samostatné strategii řízení 
emisí uhlíku (včetně CCU/CCS) pro 
budoucnost!

Zajistěte si financování transformace ve 
firmách!

Žádné další předčasné vyřazování 
garantované kapacity z provozu bez alternativ 
schopných základního zatížení!

Zajistěte si Německo jako průmyslovou lokalitu 
s konkurenceschopnými cenami energie - 
snižte státní poplatky za elektřinu a energii!

Rozdělte všechny náklady na rozšíření sítě na 
celou zemi!

Provádění směrnic EU v poměru 1:1 - žádné 
přeplňování národních samostatných snah! 
Zrušit stávající předpisy, které jdou nad rámec 
požadavků EU!

Důsledně koordinovat zamezení emisí 
prostřednictvím obchodování s emisemi a  cíle 
klimatické neutrality s celoevropskými cíli!

Dokud nebudou nalezena účinná globální 
řešení ochrany klimatu, musí mít energeticky 
náročné podniky i nadále možnost spoléhat na 
kompenzaci konkurenčních nevýhod  vysokými 
náklady na emise CO 2a dalšími zátěžemi!

Připravte si sadu nástrojů energetické politiky, 
zvažte interakce!

Umožněte, aby skladba zdrojů energie byla 
řízena trhem technologicky otevřeným 
způsobem, nevylučujte žádné zdroje energie 
jako takové!

Zvýšení dodávek energie, např. prostřednictvím 
rozvoje domácích ložisek břidlicového plynu!
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POLITIKA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Zásady

Udržitelnost má několik rozměrů: Ekonomické, 
sociální a ekologické aspekty musí být posuzovány 
rovnocenně a musí tvořit trojúhelník cílů. Rozumná 
environmentální politika se zaměřuje na všechny tři 
rozměry udržitelnosti.

Ekonomika a ekologie nejsou v zásadě v rozporu. 
Nejsou ve vzájemném rozporu, protože obě slouží 
k zajištění co nejvyšší kvality života lidí v 
dlouhodobém horizontu. Pokud však dojde ke 
konfliktu, je třeba, stejně jako ve všech ostatních 
oblastech politiky, zvážit dosažitelné přínosy a 
vzniklé náklady.

Přísné environmentální požadavky stojí v cestě 
technickým inovacím a investicím, způsobují 
například náklady na technické úpravy a vedou k 
dalším povinnostem v oblasti dokumentace, 
podávání zpráv a povolování. Zejména malé a 
střední podniky jsou tím často zahlceny. Podniky 
jsou v mezinárodní konkurenci znevýhodněny, 
pokud požadavky na ochranu životního prostředí v 
Německu překračují rámec předpisů EU.

Objektivní argumenty jsou účinnější než alarmismus. 
Debaty o environmentální politice by neměly 
podněcovat iracionální obavy, ale měly by být 
založeny na argumentech a vědecky podložených 
faktech - nikoli na emocích. To platí zejména 
účinnost či neúčinnost některých nástrojů 
environmentální politiky. V opačném případě 
politici riskují, že neúčinnými regulacemi způsobí 
zbytečné náklady a také nedosáhnou skutečných 
cílů environmentální politiky.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Vždy je třeba volit co nejefektivnější nástroje 
environmentální politiky, tj. ty, které mohou 
dosáhnout daného ekologického cíle s co 
nejnižšími ekonomickými a sociálními náklady!

Při posuzování dopadů je třeba náležitě zvážit 
nejen rizika, ale i příležitosti . opomenutí nových 
projektů nebo technologií v sobě skrývá také 
rizika!

Žádné nadměrné plnění evropských 
požadavků! Aby nedošlo ke znevýhodnění 
konkurence,  důležité nepřekračovat při 
přejímání evropských norem do německého 
práva stanovené meze!

Posílení pobídek pro hospodářskou soutěž! 
Soukromé společnosti nesmí být postihovány 
právními předpisy a správními opatřeními!

V rámci zpřísňování kontroly znečištění ovzduší 
pro silniční dopravu podle evropského práva je 
třeba  vyhnout regionálním záplatám!

Důsledné uplatňování zákona o oběhovém 
hospodářství a nakládání s odpady, zejména u 
klientů z veřejného sektoru. Recyklovaným 
stavebním materiálům musí  věnována stejná 
pozornost ve stavebních projektech!
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VSTŘÍCNOST K PODNIKŮM A JEJICH 
PŘIJETÍ

Zásady

Ve veřejném obrazu podnikatelů převládá neznalost 
a chybné hodnocení. Zejména výuka na školách a 
univerzitách často nedokáže zprostředkovat 
ucelené a realistické představy o možnostech, 
které podnikatelská činnost nabízí. Samostatná 
výdělečná činnost - tj. podnikání - není 
dostatečně představována jako alternativní 
forma zaměstnání.

Chybí také pochopení základních ekonomických 
souvislostí - zejména toho, že prosperitu je třeba si 
zasloužit a že se jí tradičně nejlépe dosahuje v 
průmyslových lokalitách s vysokou přidanou 
hodnotou. Neznalost těchto vzájemných vztahů také 
oslabuje souhlas s rozšiřováním umístění podniků v 
regionu. Málokteré přemístění podniku není 
doprovázeno protestními pohyby - a přitom jsou 
tyto pohyby nezbytné pro prosperitu společnosti a v 
konečném důsledku i pro zajištění služeb obecného 
zájmu v regionech.

Německo má "podnikatelskou mezeru"! Tuto situaci 
ještě zhoršuje obtížná situace mnoha menších 
podniků po pandemii koronaviru, která se v 
některých případech výrazně zhoršila v důsledku 
vyšší byrokratické zátěže, zvýšených provozních 
nákladů a omezení spotřebitelů. Nedostatek 
vlastního kapitálu v kombinaci se slabou likviditou 
bude i nadále nutit stále více podniků k ukončení 
činnosti.

Založení podniku musí být rychlé a bez byrokracie. 
Zakladatelé se chtějí a potřebují soustředit na 
etablování svého podniku na trhu a stabilizaci 
společnosti. V této "počáteční fázi" jim pomůže 
především to, když se minimalizuje byrokratická 
zátěž a usnadní se přístup k financování. Stále 
důležitějším tématem je také nástupnictví podniku. 
Stále více podnikatelů hledá nástupce, který by 
pokračoval v jejich životním díle.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Probuďte podnikatelského ducha ve školách a 
na univerzitách, ideálně se zapojením firem!

Posilujte kulturu start-upů! Zejména sítě 
začínajících podniků musí být vybaveny 
dostatečnými zdroji a strategií!

Nabídněte průběžnou (na dotacích 
nezávislou) kvalifikaci pro zahájení 
podnikání!

Usnadnění přístupu k dluhovému kapitálu - 
přizpůsobte programy financování a 
financování novým výzvám v důsledku 
pandemie koronaviru!

Zohlednit v právních předpisech zvláštní rysy 
mikropodniků, omezit strukturální diskriminaci a 
důsledně využívat limity de minimis ke snížení 
jejich nepřiměřené zátěže!
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ZAHRANIČNÍ OBCHOD

Zásady

Německo, které je nejotevřenější ekonomikou ze 
zemí G7, v minulosti z internacionalizace 
profitovalo více než průměrně, stejně jako němečtí 
obchodní partneři po celém světě. Exportní podniky 
jsou páteří německého hospodářského růstu: 
každé čtvrté pracovní místo závisí na exportu a 
každé druhé v průmyslovém odvětví.

Geopolitické a technologické změny, rostoucí 
protekcionismus a byrokratické překážky v 
současné době ztěžují mezinárodní podnikání: 
zejména malé a střední podniky jsou také jen 
stěží schopny držet krok s rostoucími povinnostmi 
v oblasti hloubkové kontroly a podávání zpráv a 
plnit je. O to důležitější je, aby úřady zde v 
Německu usnadnily podnikům mezinárodní 
podnikání a zbavily je dalších pravidel a předpisů.

Potenciál vnitřního trhu EU jako nejdůležitějšího trhu 
prodeje a zadávání zakázek pro malé a střední 
podniky není zdaleka plně využit. Neúplná 
harmonizace, neefektivní výměna dat a 
nedostatečná digitalizace administrativních spisů 
zpomalují zejména další poskytování služeb a 
ochromují hospodářskou soutěž.

Celosvětový nárůst sankcí a sankčních cel v sobě 
skrývá riziko, že úspěchy obchodní politiky budou 
zrušeny. Světová obchodní organizace (WTO) jako 
strážce volného obchodu založeného na pravidlech 
ztratila na významu. Obchodní dohody se stále 
častěji uzavírají na dvoustranné, nikoliv na 
mnohostranné úrovni. Obchodní konflikty se 
celosvětově prohlubují. To způsobuje obrovské 
škody podnikům a spotřebitelům na obou 
stranách.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Udělejte podporu zahraničního obchodu co 
nejotevřenější a nebyrokratičtější a lépe ji 
propojte!

Je třeba posílit vnitřní trh EU jako volný a 
integrovaný trh omezením byrokracie a 
digitalizací! Nesmí být zatěžován politickými 
cíli!

Provádějte obchodní dohody vstřícně k malým 
a středním podnikům a zjednodušte a 
harmonizujte pravidla původu!

Evropa a vnitřní trh EU musí být nyní posíleny v 
mezinárodní konkurenci. Německo musí usilovat 
o to, aby byl hlas EU slyšet v mezinárodní 
obchodní a zahraniční politice!

Německo by mělo v prostředí, které je stále 
více protekcionistické, vést kampaň proti 
sankcím a za politický dialog. Musí platit 
zásada: Místo vztyčeného ukazováčku 
natažená ruka!

Německo by mělo vést kampaň za více 
dvoustranných dohod EU o volném obchodu, 
strategických partnerství a dohod o surovinách!

Hospodářské bezpečnosti je třeba dosáhnout 
bez státem řízeného zahraničního obchodu. 
Změny v dodavatelských řetězcích by měly 
obecně zůstat podnikatelským rozhodnutím!
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SNÍŽENÍ BYROKRACIE
A DOBRÉ PRÁVNÍ PŘEDPISY

Zásady

Společnosti potřebují jasný a jednoznačný právní 
rámec, v němž mohou spolehlivě jednat. V každém 
legislativním procesu by měl zákonodárce 
zkoumat, zda jsou zákony a předpisy vůbec 
nutné, zda jsou navrhované předpisy vhodné a 
zda jsou opatření přiměřená zátěži  na společnosti. 
Nadměrné regulace totiž svazují omezené zdroje 
podniků a státní správy!

Stávající předpisy by měly být rovněž důsledně 
přezkoumány z hlediska jejich nezbytnosti a v 
případě potřeby zrušeny. Požadavky typu "jeden 
dovnitř, jeden ven" pouze upevňují současný stav. 
Cílem musí  naopak razantní a především rychlé 
snížení byrokratické zátěže. To začíná přísnou 
kritikou úkolů: Co stát skutečně potřebuje regulovat 
a specifikovat a co by mělo být ponecháno na 
individuální odpovědnosti občanů a podniků v 
právním rámci volného tržního hospodářství?

Je také zda požadavky na úrovni EU skutečně 
respektují zásadu subsidiarity, tj. zda je skutečně 
vhodné, aby jednotlivá nařízení a rozhodnutí  
stejný účinek v celé EU. Rozhodnutí musí být vždy 
přijímána tam, kde je největší znalost vzájemných 
souvislostí a vedlejších účinků. Vhodnost předpisů 
a zákonů  musí také měřit v praxi a osvědčit v 
hospodářské soutěži.

Nejlepším způsobem, jak toho dosáhnout, je silný 
federalismus a více rozhodovacích pravomocí na 
federální, státní a obecní úrovni. K tomu je třeba 
důsledně a ve velkém měřítku vyzkoušet 
experimentální klauzule, jako jsou laboratoře 
reálného světa nebo zákon o svobodě SPRIND, 
které pak  ke konkrétnímu snížení byrokracie.

Presumpce neviny a loajalita k zákonu by měla 
platit i pro podniky, ale místo toho jsou často 
kritizovány za činy několika málo osob.
"černé ovce" pod všeobecným podezřením. 
Vytvoření trestního práva pro právnické osoby není 
nutné. Místo toho by měla být zohledněna opatření 
k zajištění souladu s předpisy, která by měla za 
následek vyloučení trestných činů v rámci trestního 
práva  alespoň snížení či vyloučení pokut. 
Koneckonců, pokud bylo učiněno vše, co bylo 
možné, aby se zabránilo porušování zákona, je 
třeba to také zohlednit.
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Požadavky/doporučení k opatřením

Zakotvení odpovědnosti za snižování 
byrokracie na úrovni ministrů a sledování 
úspěchů!

Snížení byrokratických překážek:
- Snižte oznamovací a ohlašovací povinnosti!
- Zrychlete a zjednodušte schvalovací 

postupy!
- Vytvořte daňové úlevy pro malé podniky!
- Nastavte si možnost registrace podniku v 

IHK!

Při snižování byrokracie a zavádění nových 
právních předpisů se důsledně opírejte o 
odborné znalosti odborníků z oblasti podnikání a 
vědy!

Obchodní právo: Pochopení a posílení 
právního státu a účinného soudnictví jako 
lokalizačního faktoru!

Právo hospodářské soutěže: Podporovat 
spravedlivou hospodářskou soutěž, 
zjednodušit zákon o veřejných zakázkách!

Důsledná digitalizace administrativních 
postupů, která podnikům umožní plně digitální 
přístup k administrativním službám!

Zvažte poměr nákladů a přínosů požadavků 
na informace a dokumentaci! Posilujte 
svobodu obchodu!

Neuvádějte podnikatelskou činnost do 
obecného podezření nebo ji dokonce 
bezdůvodně kriminalizujte!

> Harmonizace ochrany údajů a datového 
hospodářství! To znamená: ochrana dat s 
citem pro proporce - tolik, kolik je nutné, a ne 
tolik, kolik je možné!
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